

## Флаг в защиту природы |

Author: Ольга Юркина, [Берн](#) , 09.07.2009.



Большой флаг в парке Цюриха (© 2009 Airpod-Lohbeck)

...проедет по Швейцарии этим летом.

Во вторник Альянс по защите климата поднял в Берне необычный швейцарский флаг размерами 40х40 метров. В ближайшие три месяца флаг объедет все кантоны Швейцарии, и каждый желающий сможет оставить на нем свою подпись и кратко изложить свои требования в защиту окружающей среды. Свое путешествие экологическое знамя завершит в декабре в Копенгагене, на Конференции ООН по проблемам климата.

 Официальный представитель Альянса Патрик Хофштеттер заявил, что Швейцарии пора покончить с вежливыми дипломатичными обещаниями по вопросам экологии и от слов наконец-то перейти к делу, проявив солидарность в деле защиты природы с жителями всей планеты. Хофштеттер подчеркнул, что глобальное потепление непосредственно влияет на жизни сотни миллионов людей.

Флаг, начавший свое путешествие в Берне, пользуется большим успехом. За эти два дня на нем появилось множество подписей. Одна из них – национального советника Роджера Нордманна (Социалистическая партия, Во), который заметил, что нужно «проявлять гораздо больше усилий для сокращения выбросов вредных выхлопных газов», разрушающих озоновый слой.

Следующий пункт назначения «экологического знамени» - музыкальный фестиваль Палео в Нионе, куда оно прибудет 24 июля. С 5 по 15 августа оно задержится на кинофестивале в Локарно, 17 сентября посетит Лозаннский университет и центр Pro Natura, а 30 сентября остановится в Женевском университете.

✘ 17 октября флаг завершит свое путешествие по Швейцарии на Федеральной площади в Берне, где будет устроен благотворительный концерт под лозунгом «Голоса за климат». А в декабре швейцарскому флагу с подписями в защиту экологии предстоит еще одно путешествие – в Копенгаген, на Конференцию ООН по климату. В Дании будет заключено второе после Киотского протокола соглашение о сокращении выбросов парниковых газов в атмосферу. Кстати, Альянс по защите климата, ставший инициатором проекта с флагом, требует от Швейцарии сокращения выбросов парниковых газов на 40% до 2020 года.

Нужно заметить, что Швейцария старается и прилагает усилия, чтобы поддерживать репутацию экологически-чистой страны.

В июне министр экологии Моритц Лейенбергер торжественно открыл, точнее, «запустил» передвижную выставку, посвященную природному газу. Выставка продемонстрирует реальные возможности использования природного газа в комбинации с источниками возобновляемой энергии – солнца и биологического газа и расскажет о существующих решениях энергетических проблем. Она проедет по всей Швейцарии и будет представлена на ярмарках, салонах и других общественных мероприятиях. Само собой разумеется, что грузовичок, на котором выставка отправится в дорогу, работает на натуральном газе. Инициатором программы стала Швейцарская ассоциация газовой индустрии, а финансировали проект газовые промышленники Романдской Швейцарии.

✘ Со своей стороны, на экологически-чистый транспорт постепенно переходит Почта. Недавно она докупила 110 новых автомобилей, работающих на натуральном газе, к 30 уже имевшимся в ее гаражах. Теперь у Почты 140 машин на натуральном газе и 250 электрических скутеров. С 2000 года предприятию удалось понизить выбросы парниковых газов на 8,5%. А новой целью Почты стало снижение выбросов на 10%. К слову, 40 из 110 купленных автомобилей на натуральном газе предназначены для нового филиала Почты в Магенвиле (Аргау), первого филиала, который будет использовать только экологически-чистый транспорт.

Рекомендуем читателям посмотреть красивый и трогательный фильм [«Дом: свидание с планетой»](#), снятый французским фотографом Яном Артюсом-Бертраном ко Всемирному Дню Защиты Природы 5 июня 2009 года. Это фильм о планете, на которой мы живем, и о нашем отношении к этому большому и хрупкому Дому. [Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/flag-v-zashchitu-prirody>